

# Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 14 de Noviembre de 1938

NUMERO DE HOY 5.937

## PARTE OFICIAL

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Importantes posiciones conquistadas en el Ebro, progresándose en dirección a Ascó.—Continúan fracasando todos los ataques rojos en Levante y en el Segre :

En el sector del Ebro, nuestras fuerzas, apesar del mal tiempo, han continuado victoriosamente su avance, apoderándose del fuerte núcleo de resistencia que el enemigo había organizado en el nudo de comunicaciones, de Venta de Camposines, en el que han sido envueltas varias de las posiciones que le constituían y cogidas prisioneras sus guarniciones. En nuestro avance se ha cruzado por el kilómetro 1 de la carretera de Camposines a Fatanella y ocupado varias alturas al Norte de éste. Así mismo al Este de la carretera de Camposines a Ascó, se conquistaron la Ermita de San Bartolomé y alturas que dominan dicha carretera hasta el kilómetro 5, desde cuyo punto hasta el kilómetro 18 ha quedado dicha vía de comunicaciones en nuestro poder. La derrota sufrida por el enemigo ha sido importante, pues se le han cogido mas de 900 prisioneros y numeroso material entre el que se encuentran 10 ametralladoras, seis fusiles ametralladores y dos depósitos de municiones.

En el sector de Levante el enemigo ha insistido en sus ataques, habiendo sufrido en todos ellos grandes quebrantos y siendo rechazados y perseguidos dejando delante de nuestras posiciones más de 600 muertos 117 prisioneros, se les inutilizó 1 carro ruso.

En el sector del Segre, el enemigo ha atacado la cabeza de puente de Serós y posiciones inmediatas, siendo enérgicamente rechazados y haciéndoseles 200 prisioneros.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy por nuestras baterías antiaereas han sido alcanzados y probablemente derribados dos aviones «Curtis» y por fuego de fusil ha sido abatido un avión enemigo caza.

Se han bombardeado eficazmente los muelles del puerto de Valencia produciendo destrozos en material de guerra en ellos acumulado. Salamanca 11 de Noviembre de 1938.— III Año Triunfal.

## La Población de España

Este problema es de la mayor importancia para la prosperidad de la Patria, porque todo aumento o disminución en el número de habitantes de un país, supone aumento o disminución de los recursos nacionales. El hombre es un capital por el producto de su trabajo y lo es para la Patria, porque todo aumento de ciudadanos da física y moralmente mayor desarrollo a la nación.

Están divididos los autores al considerar si la población de España era crecida o escasa al comenzar el periodo de la expansión ultramarina. Las noticias auténticas que se tienen de los últimos años del siglo XV, permiten asegurar, que los reinos de Castilla y Aragón contaban ocho millones de habitantes y uno el de Portugal, lo que da la suma de nueve para toda la Península. En esta época, ningún otro Estado de Europa reunía tal número de súbditos. Los cronistas que encuentran reducida aquella cifra, sólo atiende a la extensión del territorio, que, en

verdad, consiente mayor número de pobladores, pero olvidan las condiciones económicas en que vivían las naciones civilizadas y la casi despoblación de una parte de Europa. Flandes, el Norte de Italia, Sajonia, aventajaban a España en población, en riqueza y en bienestar, pero ni Francia, ni Inglaterra la igualaban.

Los descubrimientos de América y de la India modificaron por completo la distribución de la riqueza y alteraron profundamente la constitución del mundo europeo. Dos siglos despues de descubiertos los mundos oriental y occidental, la población de España había quedado reducida a siete millones, debido a que apenas se cultivaba su suelo.

Abierta la ruta colonial, el labriego andaluz o extremeño, colono de un amo ausente en la Corte de Carlos V o de Felipe II, fuese a América en busca de tierras, sin cuidarse de las de su país. Así, mientras nuestra patria perdía habitantes del año 1.500 al 1.700, el número de

## La humildad ensalza al hombre

El hombre que es conocedor de la modestia en que vive y cuya virtud modela y regla sus acciones en las que se ejercita, que es recatado en su porte, que hace alarde de la honestidad en el peculiar y ese hombre que careciendo de nobleza es sincero en el reconocimiento de su bajeza de nacimiento, por su propio impulso y sin ayuda de nadie se ha de elevar al encumbramiento de su puesto honorífico que le está reservado en la sociedad.

Para el potentado y orgulloso que lleno de vanidad se siente preferido en superioridad, que blasona de grandeza para ponerla en parangón con la que los suyos disfrutaron, no hay hombre humilde que tenga ningún derecho a escalar puestos honoríficos de gran valer por su ciencia bien probada y menos aún a disfrutar como ellos de los privilegios que la gracia otorga a la pedantería disfrazada que no posee mas títulos que el renombre que se les dá por el predominio moral que la influencia ejerce.

El ambiente que se han creado y su pasión desordenada de apetencias sin tasa ni medida controlada, que ardentemente la ambición sueña con ilusiones que alagan, es el fundamento de esos mismos sueños que la fantasía representa en su imagen de concepción, que se hace superior a la imaginación misma.

No pueden reconocer esos hombres de abolengo encumbrado y de celebridad famosa, engreídos en vanidad, otra superioridad que les aventaje en preeminencia que exceda de la suya, como si los títulos de suficiencia que se expiden en las facultades y centros docentes de enseñanza, les estarían a ellos reservados y fueran susceptibles de transmisión en herencia, al igual que si

se tratara de legítima sucesión. Son tan vanos en presunción, en su calidad de conjunto y cualidades personales, que con esa investidura nobiliaria que se atribuyen, simulada en apariencia verosímil, les parece encubrir la falsa realidad de las cosas, que es la mutilación u ocultación de la verdad redundante en perjuicio de otro.

Para desterrar esta ponzoña que tanta materia nociva contiene en el fondo de su seno y que tan perjudicial es para la salud pública, no ha de bastar la buena intención del que legisla en derecho; ha de ser necesaria la sindicación de las acciones que acusan y delatan, poniendo en claro sus valores de entendimiento intelectual, perteneciente al rendimiento de utilidad y provecho que el trabajo rinde. Pero es tan viejo y caduco ese estilo vicioso de la humanidad, que, aun siendo muy lamentable y lastimoso, por que su procedencia de origen es ficticia, sobradamente fingida y en extremo fabulosa, que ha de tropezar con el obstáculo poco menos que invencible de resistencia opuesta, ya que su extinción privativa del reconocimiento de derechos feudales que disfrutaban, sería un golpe mortal de gracia, al que no estarían muy propicios para resignarse con el acatamiento.

Su acendrado refinamiento llega al extremo mas intenso y elevado, haciéndoles creer que se hallan purificados y sin mancha alguna que les haga desmerecer su ilusión profana, que es en si, el concepto o la imagen de una representación sin realidad, pero que de ella nace su esperanza infundada, a la que quieren presentarnos como una existencia real y efectiva.

(Continúa en la 2.ª plana)

los de Europa doblaba, al compás de la industria y del comercio, muertos aquí y más prósperos que nunca en el resto del mundo. La industria de los transportes marítimos había pasado a Holanda.

En 1.700, la población de las principales naciones de Europa era la siguiente: Francia 10 millones; Gran Bretaña e Irlanda 9; Imperio germánico 19; Austria sola 13; Prusia sola 2; España sin Portugal 6.

De 1700 a 1800 aumentó la población en España. Los censos elaborados en esta época, más o menos exactamente confeccionados, proporcionan las cifras siguientes: Francia 27 millones; Gran Bretaña 14; Rusia 30; Imperio germánico 32; Austria sola 18; Prusia sola 5; España sin Portugal 11. La población de Europa no bajaba entonces de 170 millones de habitantes.

El primer censo digno de confianza hecho en España fué el del año 1857, que arrojó un total de 15 millones 464 mil habitantes. El de 1860 arrojó una cifra poco mayor. El de 1877 acusó una cifra de 16 millones 634 mil. El de 1887 señaló 17 millones 550 mil, con un aumento en el decenio de 0,54 por 100, cuya causa debe atribuirse a la mayor perfección del método seguido en el empadronamiento. A fines del siglo XIX pasó de los 18 millones, y en los últimos censos del siglo actual se aproximan a los 24 millones de habitantes. Hay que contar que en la natalidad ocupa un lugar satisfactorio entre los principales países de Europa.

MIGUEL ANCIL



## Declaraciones del Generalísimo Franco

Dos millones de fichas registran los crímenes de los rojos

LONDRES.—El «Daily Express», publica unas declaraciones concedidas por el General Franco a un representante de la «British United Press», sobre el frente del Ebro.

En el curso de esta entrevista, el General Franco ha rechazado toda sugestión relativa a mediación, porque «los criminales y sus víctimas no pueden vivir juntos». El Generalísimo ha indicado que el Gobierno Nacional posee cerca de dos millones de fichas registrando todos los testimonios aportados sobre los crímenes de los rojos.

Después de afirmar que el Ejército nacional no ha contado jamás con una cifra superior al cinco por ciento de extranjeros, el General Franco ha declarado que, después de la guerra, los derechos y los deberes de los ciudadanos, del capital y de la propiedad serán definidos y que los privados serán subordinados al interés supremo del Estado.

El Generalísimo ha terminado diciendo que las doctrinas raciales de Alemania e Italia no serán aplicadas en España, pero que el periodo liberal en España ha dejado paso a nuevos modos y que el Estado debe intervenir directamente en la vida de la nación.

(Continúa de la 1.ª plana)

No pueden desposeerse de esa investidura que lucen con adornos de hipocresía; es el fiel reflejo de su característica disfrazada y encubierta en la ocultación que con disimulo fingen, pero si llega el momento en que esa imagen representativa aparece realmente como es en su propia figura y sin la menor sombra que la oscurezca en sus facciones de parcialidad, que es la que une a esa plebe federada para su único fin que persigue, entonces, quizá el humilde deje de serlo, se les llame como son por su nombre y quella figura relumbriante tan adornada, tan pulcra y hermosa, como si fuera la reina misma de la belleza mundial, quede reducida a su simple armazon, que no le haya menor, ni siquiera igual.

Los tiempos dan muchas vueltas y muy variadas y por que no en una de ellas, esa Torre de Babel que se formaron, pudiera derrumbarse y sepultar entre los escombros a los artífices dirigentes, que la construyeron para su propia desdicha.

IGNORAMTIUS

## Electra de Burgos S. A.

SECTOR DE SORIA

No olvide estos números

DIRECCION 1 7 8  
AVISOS 1 7 7

Oficinas Nicolás Rabal 5, bajo

## Suscripción pró-aguinaldo del combatiente

Donativos recibidos en el Ayuntamiento

Año 1938

DIA 8 DE NOVIEMBRE.

Doña Celedonia Lacalle, 100 pesetas; don Antonio Rubio Ruiz, 5 id; don Avelino Salas Ruiz, 5 id; don Mateo Palacios Jiménez, 5 id; don Dámaso Heras Royo, 5.

Total recaudado en dicho día, 120 pesetas.

DIA 9.

Don Adolfo Rodríguez de Cela, 100 pesetas; don Dámaso Santa María, 5 id; don Enrique C. de Ceballos, 15 id; don Francisco Moreno Contreras, 5 id; don Andrés Pascual Ibañez, 2 id; don Pedro Arribas Sanz, 2 id; doña Carmen del Sanz Marco, 2 id; Personal de la Caja Recluta, n.º 33, 65 id.

Total recaudado en dicho día, 196 pesetas.

DIA 10.

Don Carlos Gonzalo Cortés, 25 pesetas; don Román Carnicero, 125 id; don Gabriel Ortíz, 25 id; don José Gonzalez, 15 id; don Emilio Lubias, 1 id; don Antonio Royo, 15 id; don Manuel Caballero, 10 id; don José Cacho Molina, 25 id; don Saturio Saenz y hermanas, 15 id; don Ramón Martiarena, 100 id.

Total recaudado en dicho día, 356 pesetas.

Donativos hechos en especie

Sr. Director del Banco de Aragón, 2 botellas coñac y 2 de anís.

DIA 11.

Don Alberto Perlado, 25 pesetas; don Joaquín Castellarnau, 5 id; Viu-

## Interesante para las cumplidoras del Servicio Social

La necesidad de dar cumplimiento a los preceptos por los que S. E. el Jefe del Estado ordenó el Servicio Social de la Mujer, hace preciso recordar que con sujeción a los artículos 6.º y 11 del Reglamento correspondientes a las peticiones en cuanto a tiempo y lugar del cumplimiento del Servicio, consiguados por las solicitantes en su instancia, no podrán ser modificados, sino en virtud de causa grave discrecionalmente apreciable por la Delegación Nacional de Auxilio Social.

Por consiguiente, en lo sucesivo y antes de hacer el señalamiento de tiempo y lugar a que se refiere el párrafo anterior deberán tenerse en consideración cuantas circunstancias puedan influir en las condiciones de las cumplidoras al llegar el momento de disponerse a realizar el Servicio Social, que como norma general puede afirmarse que su señalamiento de lugar y tiempo, no es susceptible de modificación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

EL JEFE DEL DEPARTAMENTO.

da de S. M. (Militar), 3 id; don Rosendo Cuevas, 5 id; don Cipriano Molina, 5 id.

Total recaudado en dicho día, 43 pesetas.

DIA 12.

Don Alejandro Larred, 5 pesetas; don Silvino Paniagua, 5 id; don Eugenio Las Heras, 100 id; don Angel Peña, 25 id; don Benjamín Jimeno, 15 id; don Hermógenes Martínez, 25 id.

Total recaudado en dicho día, 175 pesetas.

## La Penuria en la Zona roja

Hablando con un evadido

El desorden y la desmoralización, son los elementos vivos en aquel lado, donde cada miliciano lleva dentro de sí el mando por lo menos de Comandante. Nadie puede hacerse una idea de las penalidades que allí se pasa.— Unos cuantos dirigentes son los que hacen el reparto «equitativo» de lo muy poco que hay para comer, y a los demás que los parta un rayo.

Ve V. familias famélicas, mal trajeadas, llenas de miseria como deambulan a la deriva buscando algo de sustento; obra pesadísima a diario y difícil para organismos cansados, destrozados en el largo tiempo en que la lucha por mal vivir, y bajo la amenaza de felinos, hace decaer al más templado.

¡Que diferencia existe de vivir en la España de Franco, a haber tenido la desgracia fatal de soportar el infierno rojo!

Recuerdo aciagos días, en que con mi familia tuve que comer salvao conseguido en un pueblecito.

Jamás, nadie de aquellos infames que el suelo español les vio nacer se preocuparon de pobrecitas criaturas que poco a poco sucumben ante el hambre espantosa, el frío y la falta de ropas.— Nada hace mella a los enemigos de España que ya no dudan tampoco que el hambre, el descuido y vagancia por falta de cultivos será la ruina total de sus «ideales».

Bendito sea este lado, donde las caras son el espejo de una vida separada de esas penalidades rojas, que ni los jitanos en el mas crudo invierno de su vida pudieron pasar.

Y ahora, cuando a diario oímos relatos de pobres gentes que han pasado lo indecible en la zona roja ¿qué cabe pensar sobre la proposición de ayuda al «Gobierno» de Barcelona hecha por una comisión de expertos de la Sociedad de Naciones, para ayuda de refugiados que los rojos llaman forzosos?

Cifra que aterra (476 mil libras mensuales entregadas a una «Administración» marxista, sería tanto como matar de hambre a los semi esqueléticos y engrosar mas los frentes rojos de armas automáticas.

Este ardido rojo, juzgamos que no tenga eficacia en la Sociedad de Naciones, que será imparcial y habrá previsto el caso, ya que a Negrín lo conocen y no menos sus procedimientos de embuste.

Segundo Aniversario de

## Don Nicolás Hernández Arribas

Falleció en Soria el día 17 de Noviembre de 1936

(Después de recibir los S. S. y la Bendición Papal)

D. E. P.

Su apenada esposa D.ª Lorenza Moreno, hijos Dorotea C., Saturio y Purificación (ausentes), Alfredo, Amparo y Angela Hernández Moreno, hijos políticos Valeriano San Martín, Rosario Yubero y Benedicto Carnicero, nietos, hermano D. Pablo Hernández, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor le vivirán agradecidos.

La misa de siete en Santo Domingo, la de ocho en San Clemente, la de nueve en la de Nuestra Señora Santa María La Mayor, y la que dicho día se celebre en Serón de Nágima serán aplicadas por su eterno descanso.

## Política fascista

### Fué aprobada la ley de matrimonios mixtos

Roma. — La ley referente a los matrimonios mixtos aprobados por el Consejo de ministros, merece ser subrayada en lo que se refiere a la disposición prohibiendo matrimonio de ciudadanos italianos con personas de nacionalidad extranjera.

La ley, aun manteniendo el principio de prohibición de matrimonio entre ciudadanos italianos y razas arias con personas pertenecientes a otra raza, establece que el matrimonio de ciudadanos italianos con personas de nacionalidad extranjera, está sometido al consentimiento previo del ministerio del Interior.

Además, todo los dependientes de las administraciones civiles y militares del Estado y organizaciones del partido fascista o por éste controladas y asociaciones sindicales, no pueden contraer matrimonio con personas de nacionalidad extranjera. La violación de esta disposición lleva aparejado, entre otras sanciones, la pérdida del empleo y grado.

Otra disposición interesante es la que obliga a los oficiales del Registro Civil, a los que son entregadas demandas para publicaciones de matrimonios, a establecer, aparte de las declaraciones de los solicitantes, la raza y estado de los dos futuros contrayentes.

### Va a celebrarse con gran esplendor el V centenario de la invención de la imprenta

En 1940 se cumplirán los quinientos años del gran descubrimiento de Gutenberg. — Una exposición demostrativa de la enorme trascendencia que para la humanidad tuvo el magno acontecimiento

La historia del libro a través de todas las épocas.

Dentro de poco más de un año, en 1940, se celebrará el quinto centenario de la creación de la Imprenta. Hará, por tanto, los 500 años que Johann Gutenberg descubrió la imprenta en la pequeña ciudad de Mainz (Alemania), sin cuyo invento los hombres de hoy no podríamos concebir la vida.

Para celebrar el aniversario de este acontecimiento que marca una era en la historia de la civilización, se están preparando grandes fiestas en Mainz, al propio tiempo que en Liipzig, ciudad de fama universal por ser el centro de toda la industria de la impresión, se celebrará del 15 de mayo al 15 de octubre de 1940 una gran exposición Gutenberg.

## Ecos y noticias

### Gobierno Militar de Soria

Como contestación a telegrama que por este Gobierno Militar se dirigió a S.E. el Generalísimo, testimoniándole el pésame de la guarnición de esta Plaza y pueblo soriano, por la muerte gloriosa de su hermano el Teniente Coronel de Aviación don Ramón Franco Bahamonde, se ha recibido en este Centro el siguiente despacho telegráfico:

De Coronel Secretario Generalísimo, a Gobernador Militar de Soria.

«Su Excelencia Generalísimo agradece sentido pésame que en su nombre y en el de Jefes, oficiales, Clases y soldados esa Guarnición, envía por muerte gloriosa su hermano Ramón, saludando a todos con afecto.—Coronel Franco.»

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR.

### Aniversarios

En el día de hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Mercedes Gonzalez Botija. Con tan triste motivo renovamos el pésame a su afligido esposo don Guillermo Cabrerizo y demás familiares de la finada.

El día 16 del corriente, cumple el quinto aniversario del fallecimiento de la bondadosa señora soriana doña Maria Morales Hinojar.

Las misas que se celebren el día citado de 8 y media a once en Santa María la Mayor, y las que se digan el día 15 en Santo Domingo seran aplicadas por su eterno descanso.

El día 17 del actual cumple el segundo aniversario del fallecimiento de D. Nicolás Hernandez Arribas, Administrador que fué de la Mancomunidad.

Reciban su apenada esposa Doña Lorenza Moreno e hijos la renovación de nuestro pésame.

### La historia de la imprenta.

En esta exposición se mostrará al público todo el desarrollo y consecuencias que el descubrimiento de la imprenta tuvo el mundo entero.

Las salas en que ha de celebrarse esta exposición abarcarán una superficie de 500.000 por 600.000 metros cuadrados. Esta exposición, que será la primera en su clase, se dividirá en las siguientes secciones: «La época de Gutenberg», «Gutenberg y su época», «El camino de Gutenberg a nosotros» y «Época contemporánea».

Parte principal y principio de la exposición, será una sala histórica, en la que, con documentos y ejemplos, se mostrará la evolución del arte de imprimir a través de los siglos y los cambios que se han operado en esta técnica. Un «Taller del Impresor» mostrará el interior de una moderna imprenta, con lo que se conseguirá una comparación histórica que el público mismo podrá apreciar sin necesidad de ninguna explicación técnica.»

### Nombramiento

Ha sido nombrado Capellán de la Prisión Provincial de Soria designación hecha por el Ilmo. señor Jefe Nacional de Prisiones a propuesta del Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis; nuestro querido amigo D. Julián Garcés, Magistral de la I. I. Colegiata de San Pedro.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

### Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa del acreditado industrial de esta localidad D. Crescencio Garcia.

Cordial enhorabuena al joven matrimonio.

### Agua benéfica

El pasado viernes llovió en gran cantidad en Soria y la provincia constituyendo un gran beneficio para los campos sembrados y para los pastos.

### Novena al Doctor de la Iglesia de San Juan de la Cruz

Dará principio en el Carmen el día 16, martes, a las 5 de la tarde con exposición, estación, rosario, ejercicio de la novena, reserva y adoración de la reliquia.

El día 24, fiesta del Santo, habrá misa de Comunión a las 8 y solemne cantada a las 10. En la función de la tarde de este día habrá panegirico del santo Doctor por el R. P. Cecilio de la V. del Carmen, O. C. D.

### Misas gregorianas

En el día de hoy han dado comienzo a las 10 de la mañana en la Iglesia de San Juan de Rabanera de esta Ciudad, las Misas gregorianas por el eterno descanso de D. Valentín López (q. e. p. d.)

### Teatro Principal

En este Coliseo debutará hoy lunes, la gran compañía de comedias Fernandez Burgas, en la que figura el reputado primer actor Juan Calvo y la eminente primera actriz Olvido Rodriguez, con la comedia en tres actos de los señores Carreño y Sevilla, «LOS MARQUESES DE MATUTE».

Para el martes, «MI TIA JAVIERA».

Miércoles, despedida de la compañía, con la divertida comedia de Pedro Muñoz Seca, «LA TELA».

### Productos del campo

#### Patatas, alubias y huevos

Estos elementos principales para el pobre y el rico, adquieren proporciones elevadas.

Hablar de esto, es como recordar pasados tiempos, que no vuelva mas.

Es una «caza» difícil y costosa. Sean las sopas, las que paguen el pato por ahora.

### Cartuchos de caza

Según noticias particulares nos enteramos que en breve se recibirá en Soria un surtido de cartuchos del calibre 12 y 16 para la venta.

Los aficionados pueden estar de enhorabuena.

### Leñas al vecindario

Los vecinos de Soria y Las Casas que deseen solicitar suerte de leña en el monte de Valonsadero, correspondiente al año forestal en curso, pueden hacerlo en la Conserjería del Ayuntamiento, todos los días laborables de 10 a 2 de la tarde.

### Subasta de maderas y leñas

En breve aparecerá en el B. O. de la provincia, el anuncio correspondiente a la subasta de maderas y leñas procedentes del monte Rivacho propiedad de Soria y Su Tierra.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el Municipio de Soria.

## Ultima hora

### Parte Oficial del Cuartel del Generalísimo

El pueblo y sierra de Fatarella ocupados por nuestras tropas. — Ataques rechazados en Monsech

En el sector del Ebro, nuestras tropas han continuado la persecución del enemigo, ocupando en gran parte la divisoria de la sierra de Fatarella y rebasando por el E. el pueblo de este nombre. La carretera de Fatarella a Flix ha quedado cortada por el fuego de fusil. Se han recogido más de 100 cadáveres e importante cantidad de armas de todas clases, entre el que figuran 8 ametralladoras y varios depósitos de municiones. Se han hecho al enemigo 204 prisioneros. En la sierra de Monset y Región de la Baronia, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo energicamente rechazado, dejando delante de ellos más de 100 cadáveres.

### Actividad de la Aviación

Nuestra Aviación, además de haber realizado importantes servicios de cooperación con nuestras tropas ha bombardeado alcanzándolo el puente que el enemigo había tendido al Oeste de Flix.

Salamanca 13 de Noviembre de 1938. — III Año Triunfal.



¡Anunciar es vender!



Tip. «Noticiero de Soria»

# NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

**C A R A B A Ñ A**

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 13. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antihemipélicas

## Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.»

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo,

La Unión



el Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos  
Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIO

SEGUROS CONTRA LA VIDA -

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.



La felicidad es patrimonio de las familias sanas.

La vida del hogar exige de la madre y de la esposa una vigilancia severa y constante. Una mujer, consciente de su deber, ha de evitar los avances fatales de la Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Neurastenia y Agotamiento, sólo existe un remedio eficaz y seguro: el poderoso Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente - regenerador de la sangre; tónico para niños y adultos debilitados por un desarrollo rápido; estimulante del apetito; restaurador de las fuerzas para las muchachas adolescentes y hombres agotados por el trabajo o por excesos; elixir de vida para los viejos y sosten de la mujer en los embarazos difíciles y durante la lactancia.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

De venta en todas las farmacias de la zona liberal, a Plus 5,05. (timbres incluidos)

estómago e intestinos



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado  
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado  
100.000.000 pesetas

Reservas

70.500.000 pesetas

ALMACENES DE SAIZ

Alpargatas. - Coloniales. - Vinos y frutos del País

JABON ASEO

SORIA

NOTICIERO DE SORIA. - Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos. - Se hacen toda clase de impresos. - Redacción y Admón. Aguirre, 9-SORIA